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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

5 de fevereiro

8 às 12h

40 questões

4h de duração*



.



	 Página 3

Prefeitura Municipal de Videira� Concurso Público • Edital 026/2022

S25  Odontólogo

1.  Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

a.	 SQUARE	 Com base no valor adicionado (VA) em 2021, 
Videira apresentou um crescimento de 0,98% 
em relação ao ano anterior em comparação aos 
demais municípios de Santa Catarina.

b.	 SQUARE	 Na região oeste de Santa Catarina, a participa-
ção de Videira no Índice de participação dos 
Municípios (IPM) ficou maior do que a partici-
pação de Caçador.

c.	 Check-square	 As explicações e os dados apresentados são 
suficientes para obter o valor do ICMS a ser 
repassado pela Estado de Santa Catarina ao 
município de Videira em 2022.

d.	 SQUARE	 O crescimento no valor adicionado, que é 
o principal critério para o cálculo do IPM, 
depende exclusivamente das atividades econô-
micas do município.

e.	 SQUARE	 De acordo com dados divulgados pela Secre-
taria de Estado da Fazenda (SEF/SC), a arreca-
dação de ICMS em Santa Catarina foi maior em 
2021 do que em 2020.

2.  O texto 1 caracteriza-se como tipologia:

a.	 SQUARE	 injuntiva (injunção): ensina ou instrui sobre 
algo com o objetivo de levar a uma ação.

b.	 Check-square	 expositiva (exposição): apresenta um conceito, 
uma ideia, ou informa sobre algo.

c.	 SQUARE	 dissertativa (dissertação): defende uma ideia e 
expõe uma opinião através de argumentos.

d.	 SQUARE	 descritiva (descrição): descreve uma pessoa, 
um objeto, um local, um acontecimento.

e.	 SQUARE	 narrativa (narração): conta uma história, 
incluindo tempo, espaço e personagens 
envolvidos.

3.  Assinale a frase em que ao menos dois casos de 
crase deixaram de ser indicados com acento grave.

a.	 Check-square	 Não se furtou a dar adeus aqueles soldados 
que partiam rumo as frentes de batalha.

b.	 SQUARE	 Já está aqui a senhora a quem atenderemos 
daqui a instantes.

c.	 SQUARE	 A mando do chefe, buscavam um modo de 
organizar a sessão prevista para as 16 horas.

d.	 SQUARE	 Chegou a Amazônia brasileira a tempo de ainda 
ver as águas do rio invadindo as ruas de Manaus.

e.	 SQUARE	 Jamais aspirei a tais honrarias e, em minha vida 
profissional, nunca visei a aplausos e a aquisi-
ção de carros de luxo.

Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

Videira está entre os 20 municípios catarinenses 
com maior movimento econômico

A Secretaria de Estado da Fazenda (SEF/SC) divulgou 
os dados estimados do Índice de Participação dos 
Municípios (IPM) na arrecadação de Imposto Sobre 
Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) para o 
próximo ano. Os números são baseados no valor adi-
cionado (VA) de cada município em 2020, e Videira 
aparece entre os 20 municípios com maior participa-
ção no Estado.

Videira aparece na 19ª colocação entre os municípios 
com maior participação no IPM (0,93%), logo após São 
Bento do Sul (0,98%), e à frente de Balneário Cambo-
riú (0,90%), voltando a figurar entre as maiores econo-
mias do estado, o que trará mais representatividade 
para o município e para região. Esses números refor-
çam a importância de Videira no cenário econômico 
estadual. Em relação à região Oeste, Videira aparece 
entre os cinco municípios com maior movimento eco-
nômico, resultado da força do trabalho videirense e do 
empenho da administração municipal e dos investi-
mentos por parte da classe empresarial.

O IPM é calculado anualmente pela SEF/SC, que consi-
dera como principal critério o movimento econômico, 
também conhecido como valor adicionado (VA), para 
compartilhar com as cidades o ICMS recolhido pelo 
Estado. A lei regulamenta que o Governo do Estado 
deve repassar 25% da arrecadação de ICMS aos muni-
cípios, sendo que 15% desse total são divididos igual-
mente entre os 295 e 85% são distribuídos de acordo 
com o VA, que em 2020 foi de R$ 258.228.517.190,34. 
[…]

Disponível em: https://aciav.org.br/videira-esta-entre-os-20-
municipios-catarinenses-com-maior-movimento-economico/ 
Acesso em: 02 de dez. 2022. Publicado em 15 de dez. 2021. 
Adaptado.
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4.  Assinale a frase correta quanto à concordância 
verbal e nominal.

a.	 SQUARE	 Para que ocorra menos problemas, é proibido a 
entrada de menores.

b.	 SQUARE	 Agora vamos tratar de assuntos que lhes inte-
ressa muito.

c.	 SQUARE	 Na feira deste ano, houveram menas pessoas 
que na feira anterior.

d.	 SQUARE	 Para conseguir escoar a água mais rapidamente, 
abriu-se com máquinas retroescavadeiras diver-
sas valetas no trecho mais baixo da rodovia.

e.	 Check-square	 Para a adubação de base, foram utilizados 
adubo curtido proveniente de aviário e esterco 
líquido de suínos.

5.  Assinale a afirmativa correta.

a.	 SQUARE	 Em “Senhor diretor, vossa senhoria está equi-
vocado”, o adjetivo equivocado concorda 
em gênero e número com o substantivo 
vossa senhoria.

b.	 SQUARE	 Na frase “O substrato que é a matéria-prima 
para o cultivo de cogumelos, é esterilizado, e 
o fungo é adicionado a ele”, as vírgulas foram 
corretamente empregas.

c.	 SQUARE	 No período “A radiação solar também é a maior 
fonte de energia para o processo de evapotrans-
piração, cujo valor diário incidente sobre as plan-
tas varia com a localização do vinhedo e com a 
época do ano”, a segunda oração inicia por uma 
conjunção subordinativa adverbial consecutiva.

d.	 Check-square	 Na frase “Eram extraordinários seu talento e 
suas competências”, ocorre um predicativo do 
sujeito composto.

e.	 SQUARE	 No período “As baratas são comumente atraídas 
por restos de alimento deixados sobre o fogão 
e a pia, além do acúmulo de louça suja e res-
quícios de gordura sobre as superfícies”, há três 
palavras acentuadas graficamente com base na 
mesma regra.

Informática	 5 questões

6.  Qual componente do MS Word do Microsoft 365 
verifica sugestões de escrita, gramática e ortografia?

a.	 Check-square	 Editor
b.	 SQUARE	 Revisor
c.	 SQUARE	 Gramador
d.	 SQUARE	 Corretor
e.	 SQUARE	 Motor

7.  Analise as afirmativas abaixo sobre o correio 
eletrônico.

1.	 O campo Cco é geralmente usado para enviar 
cópias ocultas de email para um ou mais 
destinatários.

2.	 Um endereço de e-mail é sempre composto 
por um nome de usuário e um domínio, sepa-
rados por @ ou por &

3.	 Um mesmo e-mail pode ser enviado para 
múltiplos destinatários ao mesmo tempo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
atalho do navegador web google Chrome que reabre 
abas fechadas anteriormente.

a.	 SQUARE	 Ctrl  + Del

b.	 SQUARE	 Ctrl  + Backspace

c.	 SQUARE	 Shift  + Alt  + O

d.	 SQUARE	 Ctrl  + Alt  + J

e.	 Check-square	 Ctrl  + Shift  + T

9.  São formas válidas de formatação, conforme dis-
postas pelo menu top-down de formatação de células 
do MS Excel do Microsoft 365 em português, disponí-
vel a partir da guia Página Inicial do MS Excel:

1.	 Data Composta
2.	 Data Abreviada
3.	 Data Completa

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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12.  Qual é o gentítilico da população de Videira?

a.	 SQUARE	 Nortista
b.	 SQUARE	 Veirenses
c.	 SQUARE	 Videirano
d.	 Check-square	 Videirense
e.	 SQUARE	 Barriga Verde

13.  Em dezembro de 2002, o muncipio de Videira 
recebeu oficialmente da Assembléia Legislativa do 
Estado de Santa Catarina a denominação de Capital 
Catarinense:

a.	 SQUARE	 da Uva e Berço da Frigol.
b.	 Check-square	 da Uva e Berço da Perdigão.
c.	 SQUARE	 da Ostra e Berço da Perdigão.
d.	 SQUARE	 das Flores e Berço da Perdigão.
e.	 SQUARE	 das Maçãs e Berço da Verdi.

14.  O municipio de Videira faz parte da Microrregião 
de Joaçaba, junto com algumas outras cidades como:

a.	 SQUARE	 Água Doce • Fraiburgo • Caçador • São Miguel
b.	 SQUARE	 Arroio Trinta • Catanduvas • Joaçaba • Anitápolis
c.	 Check-square	 Herval d’Oeste • Tangará • Pinheiro Preto •  

Vargem Bonita
d.	 SQUARE	 Calmon • Capinzal • Ibicaré • Rio Negrinho
e.	 SQUARE	 Iomerê • Jaborá • Luzerna • São Joaquim

15.  Analise a frase abaixo:

“O encarecimento do preço dos alimentos, do petró-
leo e da energia elétrica é uma das consequências 
mais sentidas após o início da guerra na Europa. Esse 
fenômeno elevou a inflação no mundo todo e atingiu 
diversos países em 2022.”

A afirmativa refere-se ao conflito:

a.	 SQUARE	 Rússia × Brasil
b.	 Check-square	 Rússia × Ucrânia
c.	 SQUARE	 Rússia × Crimeia
d.	 SQUARE	 Ucrânia × Crimeia
e.	 SQUARE	 Turquia × Ucrânia

10.  Analise as afirmativas abaixo sobre o trabalho 
com mala direta no MS Word do Microsoft 365 em 
português.

1.	 Ao digitar uma nova lista, o MS Word salva a 
lista como uma planilha do MS Excel, o que 
facilita a reutilização.

2.	 É possível salvar a lista de destinatários na 
nuvem e acessá-la através de um local HTTP, 
online.

3.	 Pode-se criar mala direta de cartas, envelopes 
e até e-mails personalizados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

11.  Analise as afirmativas abaixo sobre a situação da 
água no mundo.

1.	 Estima-se que 97,5% da água existente no 
mundo é salgada e não é adequada ao nosso 
consumo direto nem à irrigação da plantação.

2.	 Dos 2,5% de água doce, a maior parte (69%) 
é de difícil acesso, pois está concentrada nas 
geleiras, 30% são águas subterrâneas (armaze-
nadas em aquíferos) e 1% encontra-se nos rios.

3.	 A água não está limitada às fronteiras políticas 
dos países, razão pela qual quase metade da 
superfície terrestre é conformada por bacias 
hidrográficas de rios compartilhados por dois 
ou mais países.

4.	 O Brasil compartilha cerca de 82 rios com os 
países vizinhos, incluindo importantes bacias 
como a do Amazonas e a do Prata, além de 
compartilhar os sistemas de aquíferos Guarani 
e Amazonas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  O metronidazol é extremamente eficaz contra os 
bacilos anaeróbios gram-negativos, sendo de muita 
utilidade no tratamento de infecções bacterianas agu-
das como as pericoronarites, os abscessos periapicais 
e a gengivite ulcerativa necrosante, sendo geralmente 
associado às penicilinas ou cefalosporinas.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao 
metronidazol.

1.	 No tratamento das infecções periodontais 
crônicas, como complemento da raspagem e 
alisamento radicular, a associação do metro-
nidazol à amoxicilina mostra um importante 
sinergismo contra o Aggregatibacter actinomy-
cetemcomitans (Aa).

2.	 Nas concentrações habitualmente atingidas 
no sangue, o metronidazol apresenta um 
efeito bacteriostático.

3.	 É muito bem absorvido por via oral, 
atravessando as barreiras teciduais 
rapidamente e em grandes concentrações, 
sendo distribuído na saliva e no fluido do 
sulco gengival.

4.	 É um composto sintético.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

17.  Em relação aos traumas dentários, assinale a alter-
nativa que indica corretamente a condição que apre-
senta sensibilidade à percussão, pode apresentar leve 
mobilidade e sinais clínicos de sangramento ao nível 
do sulco gengival.

a.	 SQUARE	 Avulsão
b.	 SQUARE	 Concussão
c.	 Check-square	 Subluxação
d.	 SQUARE	 Luxação intrusiva
e.	 SQUARE	 Luxação extrusiva

18.  Assinale a alternativa correta sobre a cicatrização 
das feridas cirúrgicas.

a.	 SQUARE	 A cura por intenção primária não forma cicatriz.
b.	 SQUARE	 A isquemia não é um fator que prejudica a 

cicatrização de feridas.
c.	 SQUARE	 São exemplos de feridas que curam por inten-

ção primária: cavidades de extração, fraturas 
mal reduzidas e grandes lesões por avulsão.

d.	 SQUARE	 A cura por intenção primária requer que seja 
deixado um intervalo entre as margens de 
uma incisão ou dilaceração, ou entre o osso ou 
extremidades nervosas após a reparação.

e.	 Check-square	 A cura por intenção secundária é lenta e pro-
duz mais cicatrizes do que a cura por intenção 
primária.

19.  Os vasoconstritores são adições importantes a 
uma solução anestésica local, por diferentes razões.

Dentre elas, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Os vasoconstritores aumentam o sangramento 
no local da administração.

b.	 SQUARE	 O uso do vasoconstritor torna mais rápida a 
absorção do anestésico local para o sistema 
cardiovascular.

c.	 Check-square	 Devido à utilização dos vasoconstritores, os 
níveis sanguíneos do anestésico local são redu-
zidos, diminuindo assim o risco de toxicidade 
do anestésico local.

d.	 SQUARE	 Os vasoconstritores são adicionados aos anes-
tésicos locais a fim de potencializar a vasocons-
trição originada pelo anestésico utilizado.

e.	 SQUARE	 Devido à utilização dos vasoconstritores, meno-
res quantidades de anestésico local penetram 
no nervo, onde permanecem por períodos 
mais curtos, aumentando a duração de ação da 
maioria dos anestésicos locais.

20.  Após a extração de um dente, um coágulo san-
guíneo é formado no sítio da extração, com a eventual 
estruturação do coágulo por tecido de granulação, 
substituição gradual por um osso fibrilar grosseiro e, 
finalmente, a substituição por osso maduro.

A destruição do coágulo inicial impede a cicatrização 
apropriada e causa uma condição clínica conhecida 
como:

a.	 SQUARE	 Trismo.
b.	 SQUARE	 Mucosite.
c.	 SQUARE	 Pericoronarite.
d.	 Check-square	 Osteíte alveolar.
e.	 SQUARE	 Displasia cemento-óssea.
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21.  A estomatite aftosa recorrente é uma das pato-
logias mais comuns da mucosa oral. Diferentes sub-
grupos de pacientes parecem ter diferentes causas 
para a ocorrência das aftas. Estes fatores sugerem um 
processo patológico que pode ser desencadeado por 
uma variedade de agentes causais, cada um dos quais 
sendo capaz de produzir a doença em certos subgru-
pos de pacientes.

São fatores associados ao desenvolvimento dessas 
lesões:

1.	 Alergias
2.	 Estresse
3.	 Prática de atividade física
4.	 Deficiências nutricionais
5.	 Doença celíaca

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.

22.  A candidíase é de longe a infecção fúngica oral 
mais comum em humanos.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação à candidíase.

(  )	 A Candida albicans está associada ao desen-
volvimento desta condição.

(  )	 A candidíase pseudomembranosa pode ser 
iniciada pela exposição do paciente a antibió-
ticos de amplo espectro.

(  )	 A candidíase pseudomembranosa é mais 
comum do que a eritematosa.

(  )	 Pode ocorrer o envolvimento das comissuras 
labiais.

(  )	 A diminuição da capacidade imune do 
paciente não está associada a esta condição.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 Check-square	 V • V • F • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • V • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • F • V • V

23.  Analise as afirmativas abaixo sobre a odontologia 
para bebês.

1.	 A criança que não mama no peito tem ten-
dência maior à sucção de dedo ou chupeta.

2.	 A remoção do hábito de sucção não nutritiva 
deve ocorrer o mais precocemente possível e 
se limitar, ao máximo, aos 4 anos de idade.

3.	 Não há relação entre amamentação natural 
por períodos curtos de tempo e o desenvolvi-
mento de hábitos bucais.

4.	 A deglutição, a fonação e a respiração podem 
ser afetadas quando a mamadeira é introdu-
zida precocemente aos hábitos do bebê.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.

24.  Assinale a alternativa correta sobre a fluoretação 
da água de abastecimento público.

a.	 SQUARE	 O flúor também se fixa em tecidos moles, como 
mucosa jugal e língua.

b.	 SQUARE	 O flúor não é uma substância tóxica, mesmo 
quando ingerido em altas doses.

c.	 SQUARE	 A parcela de flúor não absorvida pelo orga-
nismo não é eliminada pelo organismo e per-
manece circulando pelo plasma sanguíneo.

d.	 Check-square	 Do ponto de vista da saúde pública, é uma boa 
maneira de fornecer flúor à população menos 
favorecida economicamente, que pode não 
ter acesso a produtos com flúor como pasta de 
dentes e enxaguantes bucais.

e.	 SQUARE	 O maior grau de proteção do flúor ingerido na 
água de abastecimento público contra cárie 
dentária é através da incorporação deste com-
posto à estrutura íntima dos dentes já forma-
dos e ossos.

25.  Dentre os antibióticos citados abaixo, o que faz 
parte da família dos macrolídeos é:

a.	 Check-square	 Eritromicina.
b.	 SQUARE	 Clindamicina.
c.	 SQUARE	 Ciprofloxacina.
d.	 SQUARE	 Amoxicilina.
e.	 SQUARE	 Ampicilina.
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26.  O procedimento conhecido como manobra de 
Chompret-Hirondel consiste na:

a.	 Check-square	 pressão digital aplicada às corticais vestibu-
lolinguais expandidas após extração dentária, 
para comprimir as lâminas gentilmente, mas 
firmemente, na sua posição original.

b.	 SQUARE	 remoção de exostoses, como tórus mandibular, 
para confecção de próteses totais.

c.	 SQUARE	 técnica em que se prende a respiração, segu-
rando o nariz com os dedos e, em seguida, é 
necessário forçar a saída de ar, fazendo pressão. 
Utilizada para identificar a comunicação buco-

-sinusal após extração dentária.
d.	 SQUARE	 remoção de espículas ósseas após procedimen-

tos cirúrgicos.
e.	 SQUARE	 manobra utilizada durante a extração de den-

tária, para expansão das corticais vestibulolin-
guais, facilitando a sua remoção.

27.  Analise as afirmativas abaixo sobre os 
corticosteroides.

1.	 Os corticoesteroides inibem a ação da enzima 
foslipase A2.

2.	 No caso da exodontia de dentes inclusos, a 
dexametasona ou a betametasona são os 
fármacos de escolha, pela maior potência 
anti-inflamatória e duração de ação.

3.	 Quando empregados em dose única pré-ope-
ratória interferem nos mecanismos de hemos-
tasia, ao contrário de alguns AINEs.

4.	 Têm capacidade de minimizar a dor inflamatória.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.

28.  Assinale a alternativa que corresponde correta-
mente a uma das indicações da anestesia por infiltra-
ção tipo troncular do nervo alveolar inferior.

a.	 SQUARE	 Anestesia do processo alveolar
b.	 Check-square	 Anestesia de molares inferiores
c.	 SQUARE	 Anestesia de incisivos e caninos
d.	 SQUARE	 Anestesia de molares superiores
e.	 SQUARE	 Anestesia de dentes anteriores ao  

segundo pré-molar superior

29.  Ao realizar uma radiografia periapical do ele-
mento 16, o cirurgião-dentista depara-se com o pro-
cesso zigomático sobre o ápice das raízes, dificultando 
a visualização e a determinação de presença de lesão 
periapical associada.

A fim de contornar esta situação e permitir a visuali-
zação necessária, assinale a técnica radiográfica apro-
priada que o cirurgião-dentista realizou.

a.	 SQUARE	 Clarck
b.	 SQUARE	 Bissetriz
c.	 Check-square	 Le master
d.	 SQUARE	 Cone beam
e.	 SQUARE	 Interproximal

30.  Assinale a alternativa que corresponde correta-
mente à ocorrência de perda progressiva e irreversível 
de estrutura dental causada por processos químicos, 
sem ação bacteriana.

a.	 SQUARE	 Cárie dental
b.	 Check-square	 Erosão dental
c.	 SQUARE	 Fratura dental
d.	 SQUARE	 Abfração dental
e.	 SQUARE	 Abaulação dental

31.  Uma das limitações para o uso do Cimento de 
Ionômero de Vidro é:

a.	 SQUARE	 Liberação de flúor.
b.	 Check-square	 Baixa resistência ao desgaste.
c.	 SQUARE	 Adesividade à estrutura dental.
d.	 SQUARE	 Coeficiente de expansão térmica similar 

ao dente.
e.	 SQUARE	 Uso em restaurações com acesso 

vestíbulo-lingual.

32.  Nos casos de insucesso endodôntico, quando rea-
lizada a coleta microbiológica dos canais radiculares, a 
espécie bacteriana mais frequentemente isolada é:

a.	 Check-square	 Enterococcus faecalis.
b.	 SQUARE	 Streptococcus mutans.
c.	 SQUARE	 Lactobacillus salivarius.
d.	 SQUARE	 Streptococcus sanguinis.
e.	 SQUARE	 Porphyromonas endodontalis.
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36.  Os processos agudos periapicais, em suas fases 
iniciais, muitas vezes dificultam o diagnóstico diferen-
cial e confundem o clínico, visto que os sinais e sinto-
mas são quase os mesmos.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 No abscesso periapical crônico, a presença da 
fístula faz com que a sintomatologia seja ali-
viada, pela drenagem constante de exsudato 
purulento.

b.	 SQUARE	 Na pericementite apical crônica, observa-se dor 
intensa à percussão e palpação nas proximida-
des do ápice dental.

c.	 SQUARE	 No abscesso periapical agudo, a dor diminui 
com a oclusão ou mastigação.

d.	 SQUARE	 Na granuloma periapical, a dor é exacerbada e 
não diminui com analgésicos.

e.	 SQUARE	 No abscesso periapical agudo, não há dor à 
palpação e percussão.

37.  A gengiva, limitada na sua superfície vestibular 
pela linha mucogengival, que a separa da mucosa 
alveolar, é composta por dois tipos de tecidos, for-
mando uma faixa de mucosa mastigatória em torno 
dos dentes decíduos e permanentes.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
aos tecidos que compõem a gengiva.

a.	 SQUARE	 Mucoso e conjuntivo
b.	 SQUARE	 Conjuntivo e muscular
c.	 SQUARE	 Conjuntivo e glandular
d.	 Check-square	 Epitelial e conjuntivo
e.	 SQUARE	 Epitelial e reticular

38.  Situações de urgências e emergências médicas 
podem acontecer a qualquer momento no consultó-
rio odontológico e com qualquer indivíduo. O cho-
que anafilático, um dos quadros mais perigosos de 
reação alérgica, ocorre de forma generalizada e pode 
levar de 5 a 30 minutos para surgir, após a exposição 
antigênica.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta 
que corresponde à droga usada para reversão do qua-
dro anafilático.

a.	 SQUARE	 Corticoide
b.	 SQUARE	 Noradrenalina
c.	 SQUARE	 Anti-inflamatório
d.	 SQUARE	 Anti-histamínico
e.	 Check-square	 Epinefrina

33.  Rotineiramente, na prática odontológica, antibió-
ticos são empregados. De forma geral, são efetivos no 
tratamento clínico das infecções odontogênicas.

Respectivamente, Gentamicina, Clindamicina, e Clari-
tromicina pertencem a quais classes de antibióticos?

a.	 SQUARE	 Cefalosporinas • Macrolídeos • Penicilinas
b.	 SQUARE	 Penicilinas • Cefalosporinas • Macrolídeos
c.	 SQUARE	 Penicilinas • Tetraciclinas • Cefalosporinas
d.	 SQUARE	 Aminoglicosídeos • Penicilinas • Lincosamidas
e.	 Check-square	 Aminoglicosídeos • Lincosamidas • Macrolídeos

34.  A polpa dentária é constituída por um tecido 
conjuntivo frouxo e sua inervação segue o trajeto dos 
vasos sanguíneos, constituindo-se de fibras nervosas 
sensoriais, amielínicas e mielínicas.

As fibras nervosas amielínicas, que podem manter a 
sua excitabilidade mesmo depois do fluxo sanguíneo 
estar totalmente comprometido pela necrose da polpa, 
visto que são resistentes à hipóxia, são as do tipo:

a.	 SQUARE	 A.
b.	 SQUARE	 B.
c.	 Check-square	 C.
d.	 SQUARE	 D.
e.	 SQUARE	 E.

35.  Uma das causas do insucesso endodôntico é a 
complexa anatomia da cavidade pulpar, caracterizada 
por um sistema de canais radiculares, e não apenas 
um canal principal, dificultando a limpeza e permi-
tindo a manutenção de microrganismos nas áreas 
inacessíveis, mesmo após o tratamento.

Dentre os canais que formam essa “rede”, aquele que 
sai do canal principal, na sua porção apical, e termina 
na região periapical do dente, recebe o nome de:

a.	 SQUARE	 Reticular.
b.	 SQUARE	 Acessório.
c.	 SQUARE	 Recorrente.
d.	 Check-square	 Secundário.
e.	 SQUARE	 Colateral.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

39.  As ações e serviços públicos de saúde e os ser-
viços privados contratados ou conveniados que 
integram o Sistema Único de Saúde (SUS) são desen-
volvidos de acordo com as diretrizes, que obedecem a 
alguns princípios.

O princípio que busca “reconhecer as diferenças nas 
condições de vida e saúde e nas necessidades das pes-
soas, considerando que o direito à saúde passa pelas 
diferenciações sociais e deve atender à diversidade”, 
chama-se:

a.	 Check-square	 Equidade.
b.	 SQUARE	 Universalidade.
c.	 SQUARE	 Integralidade.
d.	 SQUARE	 Hierarquização.
e.	 SQUARE	 Autonomia.

40.  A extração de dentes é um procedimento cirúr-
gico que apresenta um grande desafio para o meca-
nismo hemostático do corpo.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao tema.

1.	 É normal que o alvéolo escorra pequenas 
quantidades de sangue nas primeiras 12 ou 
24 horas depois de uma extração.

2.	 O sangue que escapa pelos espaços tissula-
res, especialmente os tecidos subcutâneos, e 
assemelha-se a hematomas sobrejacentes nos 
tecidos moles, de dois a cinco dias depois da 
cirurgia, é denominado hemorragia externa.

3.	 Após a extração, em casos de sangramento 
secundário, o paciente deve ser instruído a 
lavar a boca delicadamente com água gelada 
e então colocar no local apropriado uma gaze 
dobrada e mordê-la firmemente, sentado e 
por 30 minutos.

4.	 As enzimas salivares são essenciais na forma-
ção do coágulo sanguíneo, antes que este 
tenha se organizado e antes do início de 
formação do tecido de granulação, tendo em 
vista que favorecem esse processo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
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 O
dontólogo

.

G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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